

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.

Administración: Tomás Pérez 14.

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

ALGO DE AGRICULTURA

«El nitrato de sosa aunque muy soluble, es retenido por la arcilla cuando ésta está representada en el suelo activo por un 20 por 100 ó más y cuando el terreno no tiene gran inclinación». (6.ª conclusión).

Por lo apuntado ya en otro artículo sabemos que la arcilla es un silicato de alúmina y potasa, hidratado. En ciertos terrenos muy ricos en arcilla (como la comarca de Campos) esta substancia se presenta en un color amarillo ó rojizo, debido á la presencia de óxidos de hierro.

La arcilla se origina por la descomposición de los feldespatos procedentes de las rocas silicatadas, con el proceso químico siguiente: el ácido carbónico del aire y el disuelto en el agua de lluvia obra sobre los feldespatos apoderándose de su base potasa, sosa ó cal, y formando con estos carbonatos; el silicato de alúmina que queda se hidrata, se apodera de la potasa del carbonato formado y constituye la arcilla.

Creo oportuno consignar, ya que de la arcilla hemos de tratar, las propiedades más salientes de esta substancia.

Una vez humedecida la arcilla, da lugar á una masa apelmazada, glutinosa, que dificulta las labores por adherirse fuertemente á los arados y demás utensilios de labranza; en estas condiciones el estiércol ó abono de cuadra sufre una descomposición muy lenta; cuando la arcilla está seca es muy apretada y compacta y su excesiva dureza la hace inaccesible á todo instrumento agrícola, amen de que las raíces de la planta cultivada luchan con una tenacidad que no pueden vencer; en las tierras muy ricas en arcilla la vegetación se atrasa y sus frutos (trigo, cebada, etc.) son de peor calidad y de menos peso que los producidos por un terreno menos compacto. Notamos en las tierras muy arcillosas que, si bien existe en ellas una considerable proporción de potasa, disponen, en cambio, de cantidades muy exiguas de ácido fosfórico y cal.

Una tierra muy abundante en arcilla es, pues, ingrata y sus labores supone un trabajo incalculable.

Pero hay que tener en cuenta que todo esto ocurre cuando la proporción de arcilla es exagerada. Nuestras tierras arcillosas no disponen, generalmente, de cantidades tan excesivas de esta substancia; y no debemos desearlo; el ideal en este asunto es un verdadero equilibrio físico entre la arcilla y la arena; lo apetecible es una tierra de mediana cohesión, fácilmente laborable.

De dedúcese de esto que ni la arcilla ni la arena constituyen, aisladas, un medio adecuado para la vegetación; así como unidas, con proporcionada cantidad de cal, se complementan, aportando cada cual sus característicos principios de fertilidad y formando un todo armónico, equilibrado, con las cualidades físicas y químicas apetecibles. Y esto es fácil de comprender, pues es dado calcular que la tenacidad de la arcilla se enmascara con la soltura de la arena y viceversa, viniendo á ser la cal una especie de cemento que conglomerada y mantiene agregados íntimamente estos dos elementos, dando compacidad

á la tierra y constitución uniforme á la capa arable. Y tiene que ser así; de no ocurrir esto, las aguas arrastrarían la arcilla de muchas tierras aislándola de la arena, con lo cual los sitios elevados abundarían en arena y las partes bajas serían excesivamente arcillosas. Algo de esto suele ocurrir, pero este efecto es solo apreciable cuando se trata de grandes inclinaciones, de desniveles exagerados.

Quedábame en el tintero la propiedad quizá más importante de la arcilla, su poder retentivo, que es adonde iba yo á parar con mi propósito, interpretando con ello la tendencia y hasta los alcances de la conclusión.

El poder retentivo de esta substancia ha de medirse, para no equivocarse, por el poder coherente de la misma; por lo tanto, sabido el coeficiente de coherencia de una tierra, dedúcese seguidamente su cualidad de retener lo que con ella se mezele. Refiriéndose al agua, por ejemplo, ¿quién duda del efecto aprisionador que, con relación á este elemento, produce la arcilla? ¿quién no ha notado lo mucho que les cuesta al sol y al viento despojar de la humedad á una tierra fuerte, arcillosa? Y haciendo referencia á un abono como el estiércol ¿quién no ha observado lo mucho que dura este fertilizante en un suelo rico en arcilla?... Y después de esto ¿habrá quién dude de la veracidad de esta conclusión.

Es el nitrato de sosa una sal que, por su pronta y completa solubilidad, invade los intersticios de la tierra á merced y en compañía del agua que la impregna. Luego si, como está ya probado, el agua es retenida por la arcilla, el nitrato tiene que, á fortiori, ser también retenido con ella; esto es indiscutible. Y probado también, aunque á la ligera, el excesivo poder coherente de la arcilla, cabe por lo mismo suponer que esa propiedad retentiva no desaparece sino á merced de lluvias continuadas y abundantisimas, y como estas no son de esperar en primavera (época de la aplicación del nitrato) puede asegurarse que el nitrato de sosa retenido es aprovechable por la cosecha siguiente.

Esto aparte de que, aun con lluvias abundantes, no correríamos el riesgo de que el nitrato fuera arrastrado al subsuelo por el agua excesiva, pues la masa glutinosa, pegajosa y coherente de la arcilla es, después de saturada de humedad, poco menos que impermeable.

Ahora bien; esto ocurre en terrenos llanos ó de poca inclinación. Cuando esta es excesiva tocamos con uno de los muchos inconvenientes que presentan las tierras desniveladas. Es natural suponer que, á pesar del poder retentivo de la arcilla, la tendencia descendente del agua haga que sea arrastrado el nitrato disuelto. Yo, á ser franco, no doy gran importancia á este inconveniente siempre que la tierra contenga un importante exceso de arcilla; entiendo que en fincas muy arcillosas, y dado nuestro escaso régimen pluviométrico, no es capaz el agua de resbalar por ellas, si se atiende al exagerado poder absorbente, lo que podíamos llamar la *excesiva sed* de estas tierras.

Y probado todo esto, probada queda también, y quizá en demasía, la certeza de la conclusión, motivo de estas cuartillas.

José Luque.

Langa y Diciembre 24 de 1905.

Chisporroteos.

Nanclares, ¿cuándo te casarás?
¿Cuándo te casarás?, Nanclares.
¿Cuándo vas á los altares con la reina de tu casa?

¿Cuándo ves la luna llena de mieles y de alegría?
¿Cuándo nos das un buen día casándote enhorabuena?

¿Cuándo piensas ya dejar la vida paradisiaca?
¿Cuándo tomas la casaca?..
¿Cuándo te quieres casar!!

E escuchando á todas horas estoy la misma sonata, y me están dando la lata caballeros y señoras.

¿Pues y los amigos? ¡Digo! ¡no hay paciencia que lo aguante! No me deja ni un instante el más estimado amigo.

Seguramente ha de ser la conversación del día, verme á mi en la Vicaría con mi futura mujer.

Cuando yo pienso en tal cosa y veo lo que me pasa, creo que nadie se casa en esta tierra famosa.

Es para darse al demonio. Este mundo impertinente parece que está pendiente solo de mi matrimonio.

Muchos me han felicitado ya por la amonestación, y algunos, de sopetón, dicen que ya me he casado.

Amigos buenos y malos, íntimos y conocidos, me tienen ya *prometidos* más de un millón de regalos.

Uno me ofrece una silla; otro me ofrece una mesa; otro darme... una sorpresa, y alguno... darme morcilla.

Con el gran desinterés, que me ha llenado de gozo, un panadero buen mozo me surte de pan un mes.

Un carbonero, carbón. Vino de Valde... un tal Paco que tiene un templo de Baco embutido en un rincón.

En fin, contra la costumbre, cualquiera se casaría y mal no lo pasaría teniendo pan, vino y lumbre

Eso es lo más principal pero ¡corcholís! señores ¡si hay atenciones mayores que cuestan un dineral!

Lo principal y primero para poderse casar es, por lo pronto, contar aunque poco, con dinero.

Con el que yo estoy en guerra, desde que soy empleado, porque nunca me ha sobrado de mi sueldo ni una perra.

También es cosa sabida que siendo casi poeta no tendré ni una peseta en el resto de mi vida.

Pues hoy la literatura, como en siglos anteriores, es papel de los peores cotizable á baja altura.

Con que amiguillos, espero que si quereis verme unido me mandeis lo prometido, pero... dármelo en dinero.

SANSÓN CARRASCO.

LAS MALAS DOCTRINAS

Otra vez, en Barcelona, la mala semilla que por aquella región se vierte á puñados, ha producido un nuevo fruto, otro monstruo de maldad, ingerto, indudablemente, en locura, pues tenemos por seguro que la predicación disolvente trae, en la mayoría de los casos, aparejado, con la perversión total del espíritu, el enloquecimiento de la mente.

El autor del delito ha sido identificado como anarquista, es decir, uno de esos hombres en quienes el delito es un método y una filosofía; profesan la teoría de la destrucción de la presente sociedad, cuyos cuatro pilares más importantes son la religión, la autoridad, la familia y la propiedad. De todos estos elementos prefieren en sus ataques el segundo; saben que sujetas ó atomizadas las autoridades, el triunfo de cualquier trastorno es tan solo cuestión de tiempo.

Y ninguna personalidad más eminente y autorizada puede hallarse en Barcelona, que la de su Cardenal Obispo, revestido con la triple aureola del anciano, del sacerdote y del Obispo.

Para el delito en sí no puede concretarse un motivo específico, ni un objeto concreto; el delincuente apenas conoce á su víctima, no le mueven personalmente venganza ni ambición alguna, pero el núcleo anarquista le traza un camino y debe recorrerle hasta el fin bajo graves sanciones.

Por esto el delito anarquista forma un caso extraordinario para los criminalistas partidarios de las libertades modernas. La represión es poco eficaz, la intolerancia de ideas fervorosas no gusta á todos y sin embargo los gérmenes verdaderos del crimen están en la propaganda de las malas ideas que es preciso atajar á toda costa, si no se quiere ver cada vez más agitada y perdida la sociedad de que formamos parte.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-27.

DE POLITICA
LAS CORTES

En el SENADO continuó la discusión del presupuesto de ingresos por capítulos y artículos haciendo uso de la palabra el Sr. Cárdenas el cual aboga por la supresión del descuento á los empleados públicos; en nombre de la comisión le contesta el Sr. Rodríguez.

Rectifican ambos é interviene en la discusión el marqués de Luque.

El ministro de Hacienda contesta á dichos señores y sin más debate se aprueban los cinco primeros artículos; se desecha una enmienda del señor Ruilopez al sexto (impuesto de Minas) y sin discusión pasan los restantes de la sección primera.

Después sin gran discusión se aprueban las secciones segunda, tercera, cuarta y quinta en la totalidad y por artículos y se da por aprobado el presupuesto de ingresos, levantándose la sesión á las siete y media.

En el CONGRESO después de contestar al Sr. Gómez Acebo, el Sr. Matix, en nombre de la Comisión, consume el segundo turno en contra de la totalidad del presupuesto de Guerra el Sr. Romeo, suspendiéndose la discusión para reunirse la Cámara en secciones.

El impuesto sobre los trigos y harinas

Ayer tarde se reunió en el Congreso la Comisión general de Presupuestos.

Aprobó el articulado de la ley, autorizando á los Ayuntamientos cuyo estado económico lo exija para percibir el impuesto de consumos sobre los trigos y harinas, en lo que afecta á la Hacienda municipal.

Imposición de la birreta cardenalicia al Sr. Spínola

El día 31, á las diez y media de la mañana, se verificará capilla pública en la del regío alcázar para la imposición de la birreta cardenalicia al arzobispo de Sevilla, Sr. Spínola.

Al acto, que vestirá gran solemnidad, asistirá, además de la corte, el ablegado apostólico monseñor Sivilla y el guardia noble portador de las insignias.

Por la noche se verificará en Palacio una comida en honor de dicho purpurado.

El cardenal Casañas.—Felicitaciones

El cardenal Casañas sigue bien, aunque por prescripción facultativa no ha abandonado todavía sus habitaciones particulares.

Durante el día último, numeroso gentio ha acudido al palacio episcopal, interesándose por la salud del prelado.

Arrollado por un tren

En el paso á nivel llamado Puertas de Tudela, el tren de mercancías descendente ha arrollado á Agustín García Ortega, de once años, fracturándole ambas piernas y produciéndole lesiones tan graves que falleció á poco de ingresar en el hospital.

Parece que el desgraciado muchacho intentó subirse al estribo del furgón, como acostumbra á hacerlo los chiquillos de aquellas barriadas.

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Política inglesa.—Declaraciones de Campbell.—Arbitraje internacional—Gastos navales y militares—Protestas.

El presidente del gobierno inglés, Sir Henry Campbell Banerman, ha pronunciado un sensacional discurso en el *Albert Hall*, exponiendo su programa. La política interior, los asuntos coloniales y las relaciones exteriores han servido de tema á esta importante disertación, escuchada y aplaudida por una concurrencia mayor de nueve mil personas. En general, la prensa sin distinción de matices comenta favorablemente las declaraciones de Campbell; pero nadie puede satisfacer todos los gustos ni es fácil conciliar opuestos intereses. He ahí la causa de que el *Morning Post* critique severamente la actitud del nuevo gobierno y salga desentonando en el coro de los liberales y de los conservadores. Este periódico es considerado como órgano de los centros militares y navales. Algo ha dicho el orador que desagrada á los elementos armados.

¡No toqueis á la Marina!

Muchas cosas habrán de ser modificadas ó cambiadas por consecuencia del desarrollo de los planes del nuevo Gabinete. La política liberal no puede coincidir con la de los conservadores, en lo que atañe al orden interior. Respecto al régimen de las colonias también hay puntos de vista diferentes en los dos partidos. Pero la diversidad desaparece en todo lo que afecta á las relaciones exteriores. Hablando de las colonias, Campbell

se muestra dispuesto á suspender la importación de chinos en el Africa del Sur. En este rectifica la norma de conducta del anterior gobierno.

Liberales son herederos de nobles y generosas tradiciones. Gladstone, desafiando la opinión pública de su tiempo, quiso poner en práctica el principio del arbitraje internacional estableciendo un precedente de valor incalculable para los intereses de la humanidad. Esta idea ha hecho grandes progresos desde entonces hasta nuestros días. Ahora ya no se reputa débil la potencia que somete á un tribunal más elevado aquellas diferencias que en otras épocas solo se arreglaban por medio de la fuerza.

Campbell considera que es inútil desear la paz si no se hace todo lo posible para conseguirla. Cree que el acrecentamiento de los medios de combate es un gran peligro. Una política basada en los enormes acopios de soldados y de máquinas de guerra, contribuye á sustentar la idea que preconiza el empleo de la fuerza como único recurso para resolver los conflictos internacionales.

En los momentos presentes los hombres de Estado deben modificar esos armamentos abriendo un período nuevo y más venturoso. Quiere el presidente del Consejo que Inglaterra se coloque á la cabeza de una liga de la paz, por cuya mediación pueda realizarse la noble y bienhechora empresa.

Pero cuida de advertir que ni él ni sus colegas de gabinete «son hombres llamados genuinamente pacíficos». Estiman que es necesario sostener una flota y un ejército capaces de proteger al país contra toda agresión, defendiendo los intereses vitales y el honor de la nación cuando sean atacados ó heridos. Pero los hombres de Estado liberales ven con inquietud que desde hace diez años se han duplicado los gastos navales y militares de Inglaterra, y que en otros países del mundo, lo mismo que en la Gran Bretaña, se compromete la suerte del proletariado con el incesante acrecentamiento de estos costosos sacrificios.

Ya hemos visto la causa que impulsa al Morning-Post á protestar contra las declaraciones del jefe del gobierno, pero hay motivos para creer que éste no ha de separarse de la línea política trazada respecto al arbitraje y á la suspensión de los armamentos. Desde luego tratará de sondear la opinión de las potencias, inquiriendo si están dispuestas á reducir las fuerzas navales y suspender todos los preparativos que tiendan á aumentarlas.

El ejército inglés no alcanza una cifra desproporcionada. Por esta consideración, Campbell acaso se abstenga de proponer reducciones en las fuerzas terrestres, pero si otras potencias lo desean, Inglaterra asentirá de buen grado á tal iniciativa.

Respecto á las fuerzas navales ¿qué contestará Alemania á las insinuaciones inglesas?

Es posible que oponga una categoría negativa. El tiempo irá revelando los misterios del porvenir.

Akers.

Londres 24 Diciembre 1905.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Un «Libro blanco» del Vaticano Roma 27.

El Vaticano ha anunciado la publicación de un «Libro blanco» referente á la ley de Separación de las Iglesias y el Estado, en el que solo se tratará de demostrar que la responsabilidad de la ruptura únicamente recae sobre el Gobierno francés.

Incendio en una mina Méjico-26.

En la mina «Santa Getrudis» se declaró un incendio, resultando asfixiados treinta mineros.

El ejército de la Mandchuria Londres-27

De Extremo Oriente se reciben no-

ticias de que más de la mitad del ejército de la Mandchuria se halla en abierta rebelión.

Noticias de Rusia

Paris-27

Telegrafían de San Petersburgo que el Consejo de diputados obreros ha acordado que continúe la huelga. Sigue siendo crítica en extremo la situación de Moscou, donde han estallado formidables incendios.

Se ha renovado la lucha sangrienta entre tártaros, armenios y rusos socialistas en Tiflis.

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

Lo que voy á decir, lector amigo, no es parto gigantesco de superior talento, pero bien puede pasar por ingenioso y fecundo pensamiento en este siglo, en que ha renunciado á pensar la mayor parte de los hombres y entre los que habiendo tomado á oficio hablar por sí y por los demás, ni dan reposo á la pluma ni paz á la lengua, apenas si hay quien hable claro, piense alto y sienta hondo.

Por otra parte no es cosa fácil hallar una aguja en un pajar ni una margarita en un estercolero y bien puede pasar por ingenioso el que atine con el medio de hallar una idea provechosa entre la paja y el estercol de la prensa diaria.

No arrugues el ceño ni hagas visajes de descontento tu, que adoras en la prensa, que es tu maestra única y tu solo libro de texto, y gracias á lo cual haces pinitos y pasas por hombre leído en los casos, capaz de hablar de todo y de resolver los problemas de más intrínquilis, como el más pintado.

Escucha y juzga, lector amigo.

En estos días se ha tratado de llevar á las Cortes algún remedio contra la difamación, la calumnia, los ataques á la patria y al ejército, porque ni la honra, ni la fama, ni la patria ni el ejército están suficientemente garantidos en nuestro código.

Esto, dirás tú, es un descuido lamentable ¿no es verdad?

Pues amigo mío, no hay tal descuido.

La gente del morrión y de ¡viva la libertad! no suelen tener descuidos en lo que les conviene y á la libertad de esos señores les convenía antes, ahora y siempre que la honra, la fama, la patria y el ejército no estuvieran protegidos por el código.

¿Cómo sinó; iban á poderse perder tan fácilmente las colonias y se podría insultar al ejército y hacer escarnio de la Guardia civil en favor de los bandidos y apedrear procesiones haciendo pasar por héroes á los truhanes y maleantes ó insultar á la autoridad abogando por los amigos de lo ajeno y enemigos de la paz de los hombres de bien?

Esto es horrible, dirás, oh lector amigo: ¿quién puede querer esto? ten calma y escucha.

Esto lo han querido antes, lo querían ahora y lo que querían siempre los del morrión y el himno de Riego aquellos, que dijeron «sálvense los principios y perezcan las colonias» cuya doctrina practican diariamente los de la prensa rotativa.

Ahora, precisamente, tienes casos claros y recientes.

Apenas olieron que se iba á subsanar el defecto del código añadiéndole artículos protectores de la honra, de la fama, de la patria y del ejército saltan los patrioterros periódicos con «sálvense los principios, etc. y ¡viva la libertad! y he ahí amigo mío á la honra, á la fama, á la patria y al ejército otra vez desamparados.

Te vas desengañando lector amigo? Tu quieres que la patria sea grande y el ejército sea fuerte.

¿Puede serlo habiendo tantos que la desacreditan ó insultan y libertad para insultarles y desacreditarles? Rodrigo.

OFICIAL

Gaceta del día 26. Presidencia del Consejo de Ministros.

—Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción.

Guerra.—Real orden disponiendo el cumplimiento de un auto dictado por la Sala de lo contencioso administrativo en el pleito promovido por el Médico retirado D. Manuel Lazo contra la Real orden de 8 de Octubre de 1904, que desestimó una instancia de dicho señor, en solicitud de mejora de retiro.

Gobernación.—Real orden resolutoria de expedientes de suspensión de los Ayuntamientos de Bonares y de Lepe (Huelva). Dirección general de Obras públicas. Subasta de obras de carreteras.

ACTUALIDAD

LOS NUEVOS CONCEJALES

Con una dosis regular de paciencia y una voluntad á prueba de bomba, me he dedicado durante la última noche á celebrar conferencias con los ediles entrantes, para conocer sus proyectos con respecto á su futura labor municipal.

El Sr. Ortega presentará una moción para que se rebaje el precio que hoy se cobra por cada taza de café y además que se le aumenten las horas de ensayo al director de la banda municipal, con objeto de que no pueda jugar al tute todos los días.

D. César Jiménez nos hizo presente que se teme queden defraudadas las esperanzas del pueblo en lo referente á la rebaja del pan y como nos parece persona de mucho olfato, es de esperar que se confirmen sus presagios.

D. Constantino García Pérez, piensa, interpretando los deseos del concejal Sr. Nieto, proponer se erija una estatua al Sr. Nancrales por su decidida protección á los cosecheros y los relevantes servicios prestados á la capital.

El Sr. Aguirre surtirá de hierro á la Corporación para ver si adquiere los bríos necesarios para discurrir los asuntos con la debida energía, sin olvidarse por supuesto de tomar unos cuantos frascos, no sea que el férreo edil, vaya á resultarnos de mazapán... que será lo más probable.

Don Juan Sáez, ha reforzado su biblioteca con varios tomos de la aritmética de Salinas, al objeto de no sufrir equivocaciones de cálculo, al discutir los presupuestos.

A D. Jesús Pérez, me fué imposible saludarle, por estar ocupadísimo contemplando el retrato de Juanito Carmona, haciendo votos porque su vida sea próspera.

Don Bonifacio Paz, nos hizo presente que necesitaba mucho jabón, para no salir del Ayuntamiento con los mostachos caídos.

El popular Pepillo, se limitará á proponer, se excluya del impuesto de consumos el cacahuet y otros artículos de lujo, como medio de que los chicos... en grande resulten beneficiados.

Al retirarme satisfecho á mi casa, observé que el conocido industrial Sr. Coloma arreglaba su anaquelaría, cantando alegremente.

Yo tengo el número uno...

Y resignado sin duda con su suerte, se quedó á la puerta... para no perder el hábito.

A. P.

EN EL SEMINARIO

LA VELADA DE ANOCHE

Siguiendo la costumbre de años anteriores de proporcionar á los seminaristas recreo y solaz con motivo de las festividades de estos días, preparando representaciones dramáticas en que los jóvenes alumnos, unos luciendo sus aptitudes y los demás regocijándose con los lances de las obras y aplaudiendo á sus compañeros, ponen trégua á sus tareas intelectuales dando esparcimiento al ánimo, se celebró ayer á las seis de la tarde la primera de las veladas de este curso.

El espacioso salón en que se había instalado un bonito y bien preparado escenario, se hallaba materialmente lleno de público formado por todos los seminaristas, los profesores del es-

tablecimiento de enseñanza, dignidades de la S. I. Catedral, buen número de sacerdotes, alumnos de la Academia y del Instituto y otras muchísimas personas.

Después de la sinfonía ejecutada al piano por un alumno del Seminario, se puso en escena una deliciosa comedia en tres actos titulada *A Escape*, cuyo argumento bien tramado y desarrollado y cuyas situaciones y personajes llevan la marca del irrepachable estilo del teatro antiguo.

Bajo la dirección artística de D. Samuel López Aldea, que reveló oculto bajo su personalidad de sabio y virtuoso sacerdote las condiciones de un verdadero director de escena, interpretaron referida comedia como si fuesen artistas avezados á pisar la escena, los Sres. Muñoz Moreno, Martín Garzón, Sánchez Bermejo, Sáez Canales, Julián Rubio, Martín Maello, Verdugo Barbero, Martín Nieto, Gómez González, y el graciosísimo González Tamayo, el *Madrigaleño*, que fueron muy aplaudidos, especialmente este último, que con su vis cómica hizo las delicias y mantuvo toda la noche la hilaridad del público, pues tuvo escenas felicísimas, como la del sueño y el *mulis* á duo con el salchichón.

En uno de los intermedios el señor Fuentetaja nos hizo oír en el Gramófono hasta media docena de piezas entre ellas la Marcha de *El Profeta*, aria de *Traviata*, rondó de *Luccia* y preludio de *El anillo de hierro*, que fueron muy del agrado de la concurrencia.

Se pasaron tres horas muy gratas, con tan culto y delicioso entretenimiento, y con las atenciones de los ilustrados profesores, á quienes manifestamos nuestro reconocimiento, enviando un entusiasta aplauso á los jóvenes actores que con tanto acierto desempeñaron su cometido.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 26.—Nacimientos. Delán de San Segundo Iglesias, Victoria García Velayos y Eugenio Encinar Pérez. No hubo matrimonios ni defunciones.

Ingreso en las Academias militares.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado la siguiente real orden:

«Con objeto de armonizar la edad señalada para los aspirantes á ingreso en las Academias militares con la vigente ley de Reclutamiento, que determina que los reclutas sean llamados á filas á los veintiún años, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la edad de los citados aspirantes en 1.º de Septiembre del año en que se verifique la convocatoria sea de menos de veintiún años para los paisanos hijos de paisano, y menos de veintidós años para los paisanos hijos de militares. Es al propio tiempo la voluntad de S. M. que esta disposición se tenga en cuenta al anunciarse las bases de las convocatorias sucesivas.»

GAZPACHO

Artículo refrigerante

Paréceme estar oyendo exclamar á los lectores al ver el epígrafe de este artículo, ó lo que sea. ¡Qué disparate! ¡Qué barbaridad! Gazpacho en este tiempo! ¡Con este frío! ¡Si solo el pensarle nos pone carne de gallina! Vamos, este pinche, ó está dado á todos los diablos, ó le falta algún tornillo.

Pues nada de eso, mis amables lectores. Estoy cuerdo y muy cuerdo. Y al recomendarles tomen unas cuantas raciones de gazpacho después de la pasada orgía gastronómica, no hago más que practicar una de las obras de Misericordia, interesándome por su salud, procurando atemperarles sus respectivas *coquinas interiores* (vulgo estómagos), que con tanto besugo, pavo, capón, mazapán, turrón y morapio (más ó menos auténtico), estarán echando chispas y necesitan-

do por momentos media botellita, cuando menos, de Agua de Loeches ó de Carabaña. Pero no es mi propósito hablarles del agradable refrescante, comible y bebible gazpacho que tan delicioso y necesario nos resulta en la época estival. Pues si así fuera, con recomendarles se proporcionarase el «Practicón» de mi insignie maestro el sabio culinario Angel Muro, que trae hasta diez y siete maneras de aliñarle, estábamos al cabo de la calle y daría por terminada mi misión.

Pero existen otra clase de gazpacho, de preparación más complicada y que no solo no preparamos nosotros, sino que nos los hacen tragar á la fuerza, resultándonos no pocas veces bien amargos é indigestos.

Precisamente para esta clase de gazpacho no puede ser la época más apropiada. Ahí teneis á nuestro paternal Gobierno, que en colaboración con los incógnitos padres y abuelos de la patria, nos están estos días aderezando en forma de presupuesto, el más importante y suculento de todo el año. ¡Y que no le vamos á recibir con gusto cuando los amigos Conde é Hidalgo nos le lleven *casaita*, por medio de recibo, ó de cédula personal, sobre todo esta última, con las agradables y económicas novedades del quince por ciento! ¡Y que no van á ser abrazos los que se vá á ganar! Pero no es solo el Gobierno el que nos hace tragar *velis nolis* gazpachos más ó menos sabrosos; también las Corporaciones y Sociedades nos los aderezan de tal modo que nos solemos chupar los dedos de gusto.

La flamante y nunca bien ponderada «Compañía hidro-eléctrica» nos está obsequiando todo el año con uno bastante mediano, pero que en cambio nos hace pagar á rajatabla, y eso que á lo mejor se la vuela la vasija y quedamos convertidos en un inmenso tintero. También los políticos nos le proporcionan en la época electoral, agasajándonos con algunos, como los confectionados últimamente con sabor de ajo, tomate, cebolla, sal y pimiento, condiciones indispensables para que resulte. Tres elecciones consecutivas acabamos de padecer, como recordareis. En las prime, ras ó sea en las de Diputados á Cortes los gazpacheros, es decir, los políticos encargados de machar el ajo y echar los ingredientes, considerando sin duda que mandando un gobierno democrático, el gazpacho tenía que ser muy liberal, prescindieron del ingrediente aristocrático, tirándolo por la borda, y libres de estorbos les salió como las propias rosas.

El segundo, es decir, el gazpacho senatorial, ya no les salió tan bien porque aun cuando eran los mismos alinadores, se dividieron, estando á punto de echarlo todo á rodar, por mor de un enorme gazapo que en forma de eminente juriconsulto se empeñaban algunos en añadirle, merced al elevado *marchamó* que le garantizaba y cubría, mas aperebidos á tiempo los compromisarios encargados en aquellos momentos del registro fiscal y sabiendo por los del resguardo que para matute teníamos más que suficiente con el que ellos dejaban pasar todo el año, le decomisaron antes de que llegara al *fielato provincial*.

Pero donde más han lucido las habilidades gazpacheras han sido en la guerra municipal.

Acordaron los políticos de siempre, así á la chita callando, elaborar uno, sumamente modesto y que pasase desapercibido. Pero no lo consiguieron. Antes por el contrario, recelaron á importantes individuos de los que tenían que comerle, por antojárselles que le habían aderezado con algún ingrediente decomisable, y confectionaron otro que dió al traste con aquel, representando sus autores, con muy lisongero éxito, el antiguo drama de «Almaestro cuchillada.»

Bien es verdad que entre estos últimos abundaban actores consumados con más conchas que un galápagó. Y hasta un fincito ciudadano que

Ecos de Castilla

Logroño.

En Nájera se ha quemado una fábrica de aserrar maderas, quedando el edificio completamente destruido.

También en Avalos, han sido pasto de las llamas cinco casas.

Segovia.

Anteayer se trasladó al inmediato pueblo de Zamarramala, una Comisión de la Junta provincial de beneficencia de la Obra Pía de Sobrechero, para repartir 1.000 pesetas entre los necesitados de dicha localidad.

Ha fallecido en esta capital doña María de la Concepción Goitiz, esposa de D. Vicente Rubio, director del semanario La Tempestad.

Zamora.

El mercado de cerdos celebrado ayer ha sido de los más concurridos y animados del año que finaliza.

Los precios de las cabezas que se han vendido han oscilado entre 65 y 70 reales arroba.

NOTICIAS

Ayer tuvo lugar, en el salón de actos, de la Escuela Patronato de Santa Teresa de Jesús para obreros, la solemne distribución de premios á los alumnos de la misma.

De tan hermoso acto nos ocuparemos, con la debida extensión en el número próximo, lamentando que necesidades del ajuste nos impidan verificarlo en éste como era nuestro deseo.

Con motivo de las últimas lluvias han experimentado una notable crecida el río Adaja y Grajal.

Las aguas del primero han llegado hasta cerca del tejaz de Natalio Encinar.

El conocido con el nombre de «La Gallega» se vé rodeado de agua.

También nos dicen que ayer se produjo un hundimiento en una casita situada en las inmediaciones del Campo del Recreo.

En el surexprés de ayer han salido D. Ramón Castillo y García Soriano con dirección á Madrid y D. Juan José de Paz para Alicante, donde piensa pasar el presente invierno.

La Gaceta del 26 del corriente publica la convocatoria para las oposiciones á Escuelas de niños y niñas, que darán principio en Salamanca el día 24 de Enero próximo.

Continúa el crudo invierno molestandonos con el excesivo descenso de la temperatura.

Especialmente las veladas invernales se nos hacen largas é insufribles para los que no disponemos de un

entretenimiento tan curioso y sugestivo como son los Gramófonos de la Sociedad Gramofónica Hispano-Americana.

Estas preciosas máquinas, que puede manejarlas una criatura, reproducen hasta la voz humana, ejecutan trozos de zarzuelas, couplets, bailes, óperas y pasodobles militares.

Quien haya soñado alguna vez, en poseer un buen Gramófono por poco dinero, diríjase á la S. G. H. A. única en el mundo que puede ofrecer una máquina parlante completa, con accesorios 6 discos, por Ptas. 60.

La Sociedad Gramofónica Hispano-Americana, de Castellón, solicita por nuestro conducto representantes exclusivos, donde no los tenga, con insignificante capital propio, para explotar estas nuevas é invencibles máquinas parlantes.

Ha contraído matrimonio en esta capital, la distinguida señorita María de los Dolores Goñi con el celoso funcionario de la Real casa D. Luis Perla.

Reciente desgracia hizo que la boda se celebrase exclusivamente en familia.

Se dice que dentro de breve tiempo se anunciarán á concurso para oficiales cuartos de Hacienda pública varias plazas con 2.000 pesetas.

Para tomar parte en las mismas se necesita como requisito indispensable poseer cuando menos el título de Bachiller.

En Real orden se dispone que por los jefes de las comisiones liquidadoras de los cuerpos y unidades disueltas á que pertenecieron los individuos fallecidos en Cuba y Puerto Rico y Filipinas, se expida á los herederos respectivos que lo soliciten, el correspondiente certificado de defunción.

La Gaceta publica las instrucciones que se dan á las granjas agrícolas regionales para el funcionamiento de las estaciones de ensayos y reconocimientos de semillas recientemente creadas.

La Real orden es muy entensa y en ella se dice cómo han de practicarse los ensayos con las diferentes especies de plantas que se cultiven en la región ó de aquellas que se presume que han de ser convenientes: cómo se han de mejorar las semillas por selección y qué puntos ha de abarcar el reconocimiento de las semillas que todos los agricultores de la región tienen derecho á enviar para su examen.

El día 31 del actual termina el periodo de abono de las direcciones te-

legráficas abreviadas, lo cual deben tener presente aquellas personas que las usen, á fin de que en los días que restan puedan hacer la renovación, requisito indispensable para continuar en el disfrute de esa ventaja.

Encas duras y rosadas y los dientes blancos y sin sarro sostíenlos Licor del Polo.

Por haber sido festivo el lunes último, hasta hoy no celebrará sesión el Ayuntamiento.

Dicennos que ésta ha de ser muy animada por los asuntos que en ella se tratarán ó debieran tratarse.

De paso para Navalcarnero, se encuentra en Avila el célebre capitán Mr. Chufllé, quien deseando corresponder á las múltiples atenciones recibidas de los abulenses, proyecta celebrar una gran función extraordinaria.

A este objeto, á las tres y media de hoy jueves, se elevará en la plaza de toros, el grandioso y obeso globo «Piscis», que seguramente descenderá en la fábrica de luz eléctrica, para que allí puedan aprovechar el gas y destinarlo á casos urgentes.

A la hora de entrar en máquina nuestro número de hoy, no hemos recibido el acostumbrado Alcance postal de nuestro correspondal en Madrid.

SECCION MERCANTIL

Avila.—27 de Diciembre. Los precios corrientes en los almacenes del Puente son: Trigo, de 48 á 49 rs. fanega. Centeno, de 33 á 34. Cebada, de 29 á 30. Algarrobas de 36 á 37. Harina de 1.ª extra, á 18'50 rs. arroba. Idem de 1.ª S. á 18. Idem de 1.ª P. á 17'50. Idem de 2.ª á 16. Idem de 3.ª á 13'50. Tercera baja á 9'50. Comidilla á 10. Salvado gordo á 9'50.

Echaduras á 16 reales fanega. Polvos á 7 reales idem. Tendencia animada. Tiempo variable.

Valladolid.—27. En los almacenes del Canal la entrada de trigo fué de 600 fanegas, vendiéndose á 47'50 y 47'75 reales una. Tendencia indecisa.

Trigo.—En los almacenes del Ladrillo han entrado 560 fanegas de trigo vendiéndose á 47'75 reales una.

Centeno, 50 id., á 33 id. Tendencia, sostenida.

Marinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 39'50 pesetas. Clases blancas y buenas á 39 id. Idem corrientes á 38 id.

Idem de segunda buenas á 36 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas á 11 reales arroba, cuarta á 10; comidilla á 8'50; salvado ancho á 8.

Tiempo bueno.

LIBROS Y REVISTAS

«LA HORMIGA DE ORO»

Tenemos á la vista el número de esta Ilustración dedicada á las próximas Pascuas de Navidad artísticamente tirado á cuatro tintas con interesante y variado texto de actualidad y hermosos grabados, entre los que se cuentan «La Noche Buena» de Pahissa; «Prisión de San Esteban»; Vistas de Beth-Sahur y de Belén, del coro de la nave y de la gruta de la Iglesia de la Natividad y vista exterior de la misma y convento de Franciscanos (Belén); «Noche Buena» de Soitz; «El sueño del Niño Jesús», de Chassevent; ilustraciones originales de un cuento de Navidad; la noche de Navidad en la Italia meridional; vendedora de frutas y vendedores de rosarios en Belén; retrato de D. Joaquín Sacanell; vista de Mitilini y los soberanos de Noruega prestando juramento de fidelidad, resultando un número recomendable por todos conceptos.

J. Guiso Balaguer CIRUJANO-DENTISTA Caballeros n.º 11/10

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas, diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILAJUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILAJUIGA es formulada por eminentes médicos y suple ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del Dr. Gutiérrez Martín, Constitución, 17, y otras principales.

- 6 -

Indalecio el Pinche.

155

FOLLETON DE EL DIARIO

FABIOLA

LA IGLESIA DE LAS CATAUMBAS

EL CARDENAL WISEMAN

PARTE TERCERA

LA VICTORIA

CAPÍTULO III y último.

—Apresúrate, apresúrate, Oroncio, exclamó Fabiola, señalando la fuente.

Oroncio, que estaba junto al pilón de la misma, llenó de agua sus dos manos, y fué corriendo á arrojarla en la cabeza de la pobre Africana, pronunciando las palabras del bautismo. Al espirar Jubala, mezclóse el agua regeneradora con la sangre de la expiación.

Después de esta deplorable, pero consoladora escena, entraron Fabiola y Oroncio en la casa, y dieron las oportunas instrucciones á Torcuato acerca de la sepultura que debía darse á la conversa doblemente bautizada.

Quedó admirado Oroncio del modesto ajuar de la habitación de Fabiola, que contrastaba notablemente con el espléndido lujo que reinaba en su antigua morada. Mas fué de repente excitada su atención por una preciosa urna adornada de joyas, que había en un pequeño aposento interior y que dejaba medio entrever una cortina ricamente bordada. Se acercó á ella y leyó la inscripción siguiente:

Esta es la sangre de la bienaventurada Miriam, derramada por manos crueles

Fúsose Oroncio mortalmente pálido, luego vivamente encendido y casi vaciló.

Fabiola, que le observaba, se dirigió á él con bondad y hasta con cierta franqueza; y tomándole del brazo, le dijo dulcemente:

—Dentro de esta urna, Oroncio, hay objetos que deben sonrearnos profundamente, pero no desesperarnos.

Esto diciendo, descorrió la cortina, y vió Oroncio en una bandeja de cristal el bordado pañuelo que tan enlazado estaba con su propia historia y la de su hermana; sobre él dos armas agudas, cuyas puntas había enmohecido la sangre. En la una

reconoció la propia daga; en la otra le pareció ver uno de esos instrumentos con que las señoras paganas acostumbraban á castigar á sus esclavas.

—Ambos, dijo Fabiola, hemos herido y derramado involuntariamente la sangre de aquella á quien ahora honramos como una hermana que está en los cielos. En cuanto á mí, puedo asegurarte que data para mi alma la aurora de la gracia del día en que hiriéndola, le di ocasión de mostrar su virtud. ¿Qué dices tú, Oroncio?

—Que yo también desde el momento en que la hice desgraciada, y la obligué á desplegar tanto heroísmo cristiano, empecé á sentir sobre mí la mano de Dios, que me ha conducido al arrepentimiento y perdón de mis pasadas faltas.

—Siempre sucede así, concluyó diciendo Fabiola. El ejemplo de Nuestro Señor ha hecho los mártires, y el ejemplo de los mártires nos conduce á nosotros á Dios. La sangre de los mártires ablandan nuestros corazones; la de Dios purifica nuestras almas. La sangre de los mártires pide misericordia; la sangre de Dios la obtiene. ¡Ojalá no olvide nunca la

Iglesia en sus días de paz y de victoria lo que debe al periodo de los mártires! Nosotros dos le debemos nuestras vidas espirituales. ¡Quiera Dios que los que lean su historia le deban otro tanto!

Se arrodillaron ante aquella urna y oraron juntos en silencio.

En seguida se separaron para no volverse á reunir jamás en vida.

Trascurridos pocos años, empleados por Oroncio en una fervorosa penitencia, un verde montecillo á que daban sombra las palmeras en el pequeño valle inmediato á Gaza, indicaba ya el lugar en donde dormía el sueño de los justos.

Y después de muchos de caridad y santidad, bajaba Fabiola á descansar en paz, en compañía de Inés y de Miriam.

FIN

GRATIS ABC, diario ilustrado, servirá durante el año de 1906 diez mil suscripciones reembolsables; esto es, absolutamente gratis, á las diez mil personas que primeramente las soliciten. Es condición indispensable que el solicitante ejerza alguna profesión, industria ó comercio por la que pague contribución al Estado. Remítase á la mano ó por Correo desde provincias franqueado el sobre con un cuarto de céntimo—el siguiente Boletín, con esta dirección: SECCION DE SUSCRIPCIONES DIARIO ABC MADRID.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

HARINAS SALVADAS Y GRANOS
 CALLE DE CABALLEROS, 8, BAJO
 AVILA

En la misma casa se venden simientes de hortalizas y legumbres; id. de plantas y raíces forrajeras; id. de plantas medicinales e industriales; id. de flores y plantas trepadoras. Tubérculos rizomas y cebollas de flores.

Se reciben toda clase de encargos á precios económicos y puntualidad en las órdenes.

Para más detalles informar

Paciano Pastor
 CABALLEROS, 8, BAJO
 Avila.



La Urbana
 FUNDADA EN 1838

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES
 Oficinas: Casa de Baños Sanjuste, Tras de San Vicente, Avila.

SE ADMITEN AGENTES

SASTRERÍA
 DE
EUGENIO MARTÍN GIL
 Alcázar, 5, Lotería.

ALCÁZAR, 5, ENTRESUELO
AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talares

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de invierno, donde mis favorecidos pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Prontitud en los encargos. Esmerada confección.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)

¡¡¡ES EL PRIMERO Y EL MÁS ACREDITADO!!!

Desconfiese de los imitadores que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de **CALLICIDA** y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el **CALLICIDA ESCRIVA**

Exíjase el nombre de **Escriva**. Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.

CALLICIDA ESCRIVA

¡¡22 años de éxito creciente!! en la curación de los **CALLOS Y DUREZAS** Es inodoro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical.

6 reales el frasco.

DEPÓSITO CENTRAL: VDA. DE J. ESCRIVA, farmacia de la Estrella Fernando VII, 7. - BARCELONA

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **Hemicranina** del D. M. Caldeiro.

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la **Hemicranina** del doctor Caldeiro. La **Hemicranina** es notablemente solo en los casos de jaqueca rolidos, sino en las **Neuralgias á frigori** (producidas por el frío), intercostales, auriculares y sifilíticas; en las **gastroalgias**, los **Renmatismos articulares**, la **CIÁTIS**; la **Disgagia** de los tuberculosos, **Dismenorreas**, los retortijos uterinos, la **Zona**, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor, la remite por 3.50 pesetas.

27-Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9. - MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coaña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapano, Coro y Cumaná con tras-bordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la *Gaceta* de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila.—Jesus Garcinuño.—Estrada, 13, principal.

1-4-8 11-13-16-19-22-25

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación
 DE
SUCESORES DE A. JIMENEZ
 Tomás Pérez, 14—AVILA

SOMBRERERÍA M. SILVA

Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en Sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Las hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA
 ZENDRERA, 10, AVILA

ES INDISCUTIBLE
 PARA PERFUMERIA EXTRANJERA Y NACIONAL
 San Segundo, 22.

Gran surtido en abanicos japoneses y otros artículos para regalo.

CANAS Nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Su uso es con las manos, y enteramente igual que cualquier aceite de tocador. Nada mancha. A las personas que se les caiga el cabello lo evitarán terminantemente, usando el GENI'OR DEL CABELLO. Se garantizan sus efectos á los pocos días de uso. Es infalible para quitar la CASPA. Depósito en AVILA: Perfumería China, San Segundo, 22.

Agencia Universal de ANUNCIOS
 para todos los periódicos de España, Europa y Américas
 1.ª de España - Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
 Publicidad de todas clases
 Precios económicos

TALLERES DE FOTOGRAFADO e Impresiones de Lito
GASSET, PUENTE Y C.ª
 Cincografía - Cromotipia - Galvano - y - Estereotipia
 MARQUES DE LA ENSEÑADA, 8
 TELÉFONO NÚM. 38
MADRID

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
 ESTABLECIDA EN BILBAO
 Capital social 100.000.000 DE PESETAS

GARANTÍAS DEPOSITADAS 50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima á sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector para los ramos de Incendios y Valores en esta provincia, el Corredor de Comercio D. Antonio Barreiro Martínez, calle de San Segundo, núm. 2, bajo y Valladolid, 12, principal, Avila.